



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 55, 65403 ΚΑΒΑΛΑ Τ.Θ.1379
ΤΗΛ.: 2510 222942, FAX: 2510 231505
E-mail: geoteeam@otenet.gr
Web site: www.geotee-anmak.gr
Πληροφορίες: Αμπελίδης Θεόδωρος

Καβάλα, 10-08-2011

Αριθ. Πρωτ: 663

Προς: -Μ.Μ.Ε. Δράμας, Καβάλας,
Σερρών & Γεωτεχνικό Τύπο

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ανάπτυξη ανθεκτικότητας στα εντομοκτόνα από το πράσινο σκουλήκι στη βαμβακοκαλλιέργεια

Το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο παράρτημα Ανατολικής Μακεδονίας ως επιστημονικός φορέας και θεσμοθετημένος σύμβουλος της πολιτείας σε θέματα αγροτικής παραγωγής και προστασίας περιβάλλοντος στην Αν. Μακεδονία (Ν.1474/1984), μετά από αιτήματα των γραφείων Φυτοπροστασίας των Περιφερειακών Ενοτήτων, θέλει να επισημάνει ένα σοβαρό θέμα προς όλους τους βαμβακοπαραγωγούς και τα μέλη του, το οποίο έχει επιπτώσεις τόσο στη βαμβακοπαραγωγή της περιοχής μας όσο και στην προστασία του περιβάλλοντος.

Συγκεκριμένα θα θέλαμε να επισημάνουμε την ενδεχόμενη ανάπτυξη ανθεκτικότητας στις δραστικές ουσίες της ομάδας κυρίως των πυρεθροειδών αλλά και των οργανοφωσφορικών κατά την καταπολέμηση του πράσινου σκουληκιού στην καλλιέργεια του βαμβακιού. Για την τεκμηρίωση αυτού του γεγονότος υπάρχουν βιβλιογραφικές αναφορές και εργασίες με εργαστηριακά δεδομένα και μακροσκοπικές ενδείξεις από παρατηρήσεις αγρού. Αυτή η ανθεκτικότητα έχει παρατηρηθεί τα τελευταία χρόνια στην καλλιέργεια και έχουν διατυπωθεί οι αντίστοιχες επισημάνσεις, τόσο από τους δημόσιους φορείς (λ.χ. με το υπ. αριθμ. πρωτ. 601/25-10-2011 του Ινστιτούτου Προστασίας Φυτών Θεσσαλονίκης του ΕΘΙΑΓΕ), όσο και από συναδέλφους γεωπόνους που απασχολούνται ως ελεύθεροι επαγγελματίες.

Ένας από τους λόγους που οδήγησαν σε αυτή την κατάσταση είναι και το σοβαρό έλλειμμα στο οπλοστάσιο της χημικής καταπολέμησης των εγκεκριμένων φυτοπροστατευτικών προϊόντων για την καταπολέμηση του

πράσινου σκουληκιού στο βαμβάκι για τη χώρα μας. Λύσεις όμως θα πρέπει να αναζητηθούν και στον τομέα της ολοκληρωμένης καταπολέμησης του εντόμου σε συνδυασμό με την περαιτέρω έρευνα πάνω στην καταπολέμηση του εντόμου.

Μέχρι τότε όμως προτείνουμε με την έναρξη της δεύτερης γενιάς του εντόμου, όπου χρειάζεται και αν χρειάζεται (ενημερώνεστε από τα κατά τόπους γραφεία φυτοπροστασίας των Διευθύνσεων Αγροτικής Οικονομίας & Κτηνιατρικής των περιφερειακών Ενοτήτων και του Περιφερειακού Κέντρου Προστασίας Φυτών και Ποιοτικού Ελέγχου Καβάλας), **να επιλέγονται σκευάσματα δραστικών ουσιών διαφορετικά αυτών που εφαρμόστηκαν στις προηγούμενες εφαρμογές.** Με αυτόν τον τρόπο θα έχουμε καλύτερα αποτελέσματα για την προστασία της καλλιέργειας αλλά και ταυτόχρονη προστασία του περιβάλλοντος.

Για τη Διοικούσα Επιτροπή

Ο Πρόεδρος

Ο Γεν. Γραμματέας

Ζαφείρης Μυστακίδης

Κων/νος Στέφος